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KİTAPÇIK TÜRÜ

A

DİKKAT:	 1. Soru kitapçıklarını kontrol ederek, baskı hatası olan kitapçığın değiştirilmesi için salon 
sorumlularına başvurunuz.

2. Soru kitapçığındaki açıklamaları okuyunuz.
3. Sınavda hesap makinesi, cep telefonu ve çağrı cihazı kullanılması yasaktır. Bu cihazları sınav 

başlamadan önce salon başkanına teslim ediniz.

SORU KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMA

1.	Soru kitapçığında 100 soru bulunmaktadır. Kitapçık için verilen cevaplama süresi 110 dakikadır.
	   1’den 40’a kadar olan sorular Genel Kültür,
	 41’den 80’e kadar olan sorular Öğretmenlik Meslek Bilgisi,
	 81’den 100’e kadar olan sorular Yabancı Dil (İngilizce, Almanca, Fransızca) sorularıdır.
	 81’den 100’e kadar olan sorular Matematik (İng.), Fizik (İng.), Kimya (İng.) ve Biyoloji (İng.) sorularıdır.
2.	Her sorunun dört seçeneği vardır. Dört seçenekten sadece bir tanesi doğru cevaptır.
3.	Cevaplarınız puanlanırken her doğru cevaba puan verilecek, yanlış cevaplarınız dikkate alınmayacaktır.
4.	Size ayrı bir karalama kâğıdı verilmeyecektir. Soru kitapçığınızın içindeki boş alanları karalama yapmak için 

kullanabilirsiniz.

CEVAP KÂĞIDI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR

1. Cevap kâğıdı üzerine yazacağınız yazı ve yapacağınız işaretlemelerde kurşun kalemden başka kalem 
kullanmayınız.

2. Size verilen cevap kâğıdında yazılı olan bilgilerin size ait olup olmadığını kontrol ediniz ve kitapçık 
türünü mutlaka işaretleyiniz.

3. Cevaplarınızı cevap kâğıdına aşağıdaki örnekte olduğu gibi yuvarlağı, dışına taşırmadan işaretleyiniz. 
Yanlış karalamalarınızı düzeltirken yuvarlağın içini temizce siliniz.

					           ÖRNEK KODLAMA:

A B C D

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının veya bir kısmının 
Millî Eğitim Bakanlığı Eğitim Teknolojileri Genel Müdürlüğünün yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması 
veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, doğabilecek cezai sorumluluğu ve 
kitapçığın hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

BAŞLAYINIZ DENİLMEDEN SORU KİTAPÇIĞINI AÇMAYINIZ.

Soracağınız bir şey var mı? Varsa, şimdi sorunuz; sınav başladıktan sonra sorularınıza cevap verilmeyecektir. 
Hazır mısınız? Sınav, okulun bütün salonlarında aynı anda başlayacağı için başlama zilini beraberce bekleyelim. 
Hepinize başarılar dileriz.
(Salon başkanı başlama ve bitiş saatini tahtaya yazacaktır.)
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Aşağıdakilerin hangisinde "kafa" kelimesi 1.  
"görüş ve inançların etkisi altında beliren dü-
şünme ve yargılama yolu" anlamında kullanıl-
mıştır?

Kafasının faaliyetlerini fikirden ziyade işe A) 
vermiş.
Baktığı yerden kafasını kitabına doğru çevirdi.B) 
Kalbi ve kafasıyla daima yeni, daima genç C) 
kaldı.
Bu yavrucağa bakarak senin hayalini kafamda D) 
büyütmeye başladım.

"Ayrılık" sözcüğü aşağıdakilerin hangisinde 2.  
diğerlerinden farklı bir anlamda kullanılmıştır?

Çok sürse ayrılık, aradan geçse çok sene,A) 
     Biz sende olmasak bile, sen bizdesin gene

Türlü adlarla çıkan namütenahi gazete,B) 
     Ayrılık tohumunu bol bol atıyor memlekete

Bizim için ayrılık yokturC) 
     Ya sen ya ben ölmeyince

Seyyah oldum, gezdim gurbet elleri;D) 
     Kâr etti bağrıma yeter ayrılık.

1- Gerçeği duymak istemeyenle yalan söyle-3.  
meyen dost olamaz.

2- Gerçek dostluk laubalilikten kaçınan top-
lumlarda olur.

3- İnsanlarda dostluk geçici bir şeydir, ihbar-
sız sona eriverir.

4- Yaşam tarzındaki uyum dostluğu doğurur.

Numaralandırılmış cümlelerden hangileri an-
lam yönünden birbirini destekler?

A) 1 - 2	 B) 2 - 3	 C) 3 - 4	 D) 1 - 4

(1) Yarışmada ön elemeyi kazanmış şairlerin, 4.  
gönderdiğiniz şiirlerini inceledim. (2) Söy-
lemek istediklerini, şiire ustaca geçirmeyi 
başaran Mehmet Taner'di. (3) Geri kalan şiirler 
biçim yoksuluydu. (4) Mehmet Taner'de ise 
özle biçim arasında dengeli bir kaynaşma 
vardı.

Numaralandırılmış cümlelerin hangisinde 
öznel bir yargı yoktur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

Saçında gecenin soğuk rüzgârı5.  
Bir gün kapatırsın bu ufukları
Beklersin köşende sessiz ve yorgun
Siyah atlarını son yolculuğun.

Ve dersin yavaşça kendi kendine:
Ömrün çemberinden kurtuldum yine.
			   Ahmet Hamdi Tanpınar

Bu şiirin konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A) Gece		  B) Ölüm	
C) Pişmanlık	 D) Korku

Yaşamımız, bilgiye bakışımız yüzeyde kal-6.  
dığından ansiklopedide ne varsa bilmekle 
yükümlüyüz (!). Eski kuşaktan bazıları -sözüm 
ona- bir adamı överken "ansiklopedik ma-
lumat sahibi" derlerdi. O demektir ki, hiçbir 
şeyin derinine inmemiş, yataylama birkaç pa-
ragraflık bilgiler arasında dolanıp durmuştur.

Bu parçaya göre ansiklopedilerle ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

Toplumun her kesimine hitap etmedikleriA) 
Günlük yaşama dair bilgileri içermedikleriB) 
Kaynaklarının eski dönemlere ait olduğuC) 
Her türlü konuyu ayrıntıya girmeden sunduk-D) 
ları

Aşağıdaki Türk kavimlerinden hangileri arasın-7.  
daki mücadeleler, Dede Korkut Hikâyelerinin 
ortaya çıkmasına neden olmuştur?

A) Peçenek - Kıpçak	 B) Avar - Sabar
C) Karluk - Kimek	 D) Kıpçak - Oğuz

Cengiz Han'ın ölümünden sonra ortaya çıkan 8.  
hanlıklar, egemen oldukları bölgelerin özelliği 
ve içlerinde bulunan kalabalık Türk nüfusu-
nun etkisiyle Moğol kimliklerini kaybedip birer 
Türk - İslam devleti hâline gelmişlerdir.

Aşağıdaki hanlıklardan hangisi bu gelişimin 
dışında kalarak bir Çin devleti özelliği kazan-
mıştır?

A) Kubilay Hanlığı	 B) Çağatay Hanlığı
C) İlhanlı Hanlığı	 D) Altın Orda Hanlığı

  I- Harzemşahlar9.  
 II- Gazneliler
III- Memlûkler

Verilen devletlerden hangisi ya da hangileri  
10. yüzyılda kurulmuştur?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) Yalnız III	 D) I - III
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  I- Boğazlar sorununun ilk kez ortaya çıkması-10.  
na yol açtı.

II- Boğazlar üzerinde Türk egemenliğinin ku-
rulmasını sağladı.

Verilen özelliklere sahip olan antlaşmalar aşa-
ğıdakilerin hangisinde birlikte verilmiştir?

          I                           II                 

A) Hünkâr İskelesi 
Antlaşması

Lozan Antlaşması

B) Lozan Antlaşması Mudanya Antlaşması

C) Hünkâr İskelesi 
Antlaşması

Montrö Sözleşmesi

D) Uşi Antlaşması Montrö Sözleşmesi

Kanuni Sultan Süleyman 11.  ilk deniz seferini, 
aşağıdaki yerlerden hangisine yapmıştır?

Rodos AdasıA) 
Kırım YarımadasıB) 
Sakız AdasıC) 
Mora YarımadasıD) 

Türk hukuku 12.  ilk kez hangi Türk topluluğu tara-
fından yazılı hâle getirilmiştir?

A) Göktürkler	 B) Uygurlar
C) Türgişler	 D) Hazarlar

Hazar ve Bulgar ülkelerinden başlayıp Ural, 13.  
Güney Sibirya, Altay ve Sayan dağlarından 
geçerek Çin'e ulaşan ünlü ticaret yolu, aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Kral Yolu	 B) Baharat Yolu
C) İpek Yolu	 D) Kürk Yolu

Türkiye Selçukluları Devleti'nde 14.  ilk donanma, 
aşağıdaki yerlerden hangisinde kurulmuştur?

A) Karamürsel	 B) Alanya
C) Sinop		  D) Gemlik

Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti'nde 15.  
hizmet karşılığı olarak devlet adamlarına tah-
sis edilen topraklardan değildir?

A) Has		  B) Tımar	
C) Paşmaklık	 D) Zeamet

Aşağıdaki yerlerden hangisinin fethi ile Os-16.  
manlı Devleti'nin Anadolu ve Balkanlardaki 
toprak bütünlüğü sağlanmıştır?

A) İstanbul		 B) Edirne
C) Kırım		  D) Mısır

Anadolu'da başlayan Millî Mücadele hareke-17.  
tinin ilk yayın organı olarak Sivas'ta çıkarılan 
gazete, aşağıdakilerden hangisidir?

VarlıkA) 
İrade-i MilliyeB) 
Ceride-i HavadisC) 
Hâkimiyet-i MilliyeD) 

  I- Havza mitingine katılması18.  
 II- Ankara'da TBMM'yi açması
III- Samsun'a çıkması
IV- Temsil Heyetinin başkanlığına seçilmesi

Verilenlerden hangisini ya da hangilerini Mus-
tafa Kemal "sivil" olarak gerçekleştirmiştir?

A) Yalnız II		 B) I - III
C) II - IV		  D) II - III - IV

Sevr Barış Antlaşması'nın taslağı, aşağıdakile-19.  
rin hangisinde hazırlanmıştır?

Paris Barış KonferansıA) 
San Remo KonferansıB) 
Lozan Barış KonferansıC) 
Yalta KonferansıD) 

Aşağıda verilenlerden hangisinde neden - so-20.  
nuç ilişkisi yoktur?

Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun çıkarılması -   A) 
Öğretimde birliğin sağlanması
Şeyh Sait İsyanı - Terakkiperver Cumhuriyet B) 
Fırkasının kapatılması
Miladi Takvimin kabulü - Yılbaşının Ocak ayı-C) 
na alınması
Londra Konferansı'nın toplanması - Halifeliğin D) 
kaldırılması

Fes yerine şapka giyilmesine ilişkin kanunun 21.  
çıkarılmasıyla;

  I- Devletçilik
 II- Laiklik
III- Cumhuriyetçilik
IV- İnkılapçılık

ilkelerinden hangisinin ya da hangilerinin 
topluma benimsetilmesi amacı güdüldüğü 
savunulabilir?

A) Yalnız I		  B) Yalnız III
C) II - IV		  D) I - III - IV
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İsmet İnönü Döneminde çok partili siyasi 22.  
hayata geçildikten sonra yapılan ilk genel se-
çimlerde aşağıdaki siyasi partilerden hangisi 
iktidara gelmiştir?

Cumhuriyet Halk PartisiA) 
Millî Kalkınma PartisiB) 
Millet PartisiC) 
Demokrat PartiD) 

Gökırmak, aşağıdaki akarsulardan hangisinin 23.  
koludur?

A) Fırat		  B) Göksu	
C) Kızılırmak	 D) Yeşilırmak

Aşağıdaki şeker fabrikalarından hangilerinin 24.  
işletmeye açılış tarihi daha eskidir?

Eskişehir ve Turhal şeker fabrikalarınınA) 
Alpullu ve Uşak şeker fabrikalarınınB) 
Kayseri ve Malatya şeker fabrikalarınınC) 
Burdur ve Ankara şeker fabrikalarınınD) 

Aşağıdaki ilçe merkezlerinden hangisi Zon-25.  
guldak - Sinop arasındaki kıyı şeridinde yer 
almaz?

A) Akçakoca	 B) Amasra
C) İnebolu		 D) Cide

Türkiye'de elektrik enerjisi üretiminde aşa-26.  
ğıdaki kaynaklardan hangisinin payı daha 
yüksektir?

A) Taşkömürünün	 B) Akarsuların
C) Linyitin		  D) Doğalgazın

Aşağıdaki barajlardan hangisi Aksaray ilinin 27.  
sınırları içinde yer alır?

A) May Barajı	 B) İvriz Barajı
C) Sürgü Barajı	 D) Mamasın Barajı

Pamukkale (Denizli) yakınlarında yer alan 28.  
antik kentin adı nedir?

A) Sardes		  B) Knidos
C) Hierapolis	 D) Priene

Bakanlar Kurulu'nun ya da bir bakanın düşü-29.  
rülmesi amacı ile Türkiye Büyük Millet Mecli-
sinde yapılan genel görüşme aşağıdakilerden 
hangisiyle ifade edilir?

Soru	A) 
GensoruB) 
Meclis araştırmasıC) 
Meclis soruşturmasıD) 

Aşağıdakilerden hangisi hukuk devleti olma-30.  
nın öncelikli gereklerinden değildir?

Kanunların anayasaya uygunluğuA) 
Kazanılmış haklara saygıB) 
İdarenin yargısal denetimiC) 
Vatandaşlara yüksek yaşam standardı sağla-D) 
ma

T.C. Devleti'nin niteliklerinden biri olan "Sos-31.  
yal Devlet" ilkesi ilk olarak hangi anayasamız-
da yer almıştır?

A) 1921	 B) 1924	 C) 1961	 D) 1982

T.C. Anayasası'na göre aşağıdakilerden hangi-32.  
si siyasi hak ve ödevlerdendir?

Türk vatandaşlığıA) 
Özel hayatın gizliliğiB) 
Sendika kurmaC) 
Sosyal güvenlikD) 

Aşağıdakilerden hangisi Cumhurbaşkanının 33.  
yürütme ile ilgili görevlerinden değildir?

Kararnameleri imzalamakA) 
Kanunları yayımlamakB) 
Başbakanı atamak ve istifasını kabul etmekC) 
Milletlerarası antlaşmaları onaylamak ve D) 
yayımlamak

T.C. Anayasası'na göre; Türkiye Büyük Millet 34.  
Meclisi'nin boşalan üyelikleri sayısı, üye tam 
sayısının yüzde beşini bulduğu hâllerde, ara 
seçimlerinin kaç ay içinde yapılmasına karar 
verilir?

A) 3 	 B) 6	 C) 8	 D) 9

% 30 kârla 5200 liraya satılan bir malın % 10 35.  
zararla satış fiyatı kaç liradır?

A) 4680	 B) 4000	 C) 3600	 D) 3200
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Uzunluğu 36.  4
3  kilometre olan bir yolun iki tara-

fına 12
1  kilometre aralıklarla birer ağaç fidanı 

dikilecektir. Bu yola en fazla kaç ağaç fidanı 
dikilebilir?

A) 24	 B) 20	 C) 18	 D) 9	

a, b ve c birer tamsayıdır. ab 37.  = - 6 ve           
bc = 4 olduğuna göre a + c nin alabileceği    
en küçük değer kaçtır?

A) - 10	 B) - 5	 C) - 2	 D) - 1

38.  

Yukarıda verilen örüntüde 68. şekil aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 B)	 C)	 D)

Kareli kâğıt üzerine çizi-39.  
len yandaki şeklin alanı 
kaç birimkaredir?

A) 6	 B) 8	 C) 12	 D) 14

Aşağıdaki çokgenlerden hangisinin simetri 40.  
ekseni olan bir köşegeni yoktur?

A) Kare		  B) Düzgün altıgen
C) Eşkenar dörtgen	 D) Dikdörtgen

Aşağıdakilerden hangisi tam öğrenme modeli-41.  
nin duyuşsal giriş özelliklerinden biri değildir?

Dil kullanma gücüA) 
Öğrenme ünitesine ilgiB) 
Akademik benlik kavramıC) 
Öğrenme ünitesine karşı tutumD) 

Bir öğrencinin okuduğu bir metni özetleyebil-42.  
mesi, örnek verebilmesi, ana fikir ve yan fikir-
leri açıklayabilmesi bilişsel hedeflerin hangi 
basamağında gerçekleşen bir davranıştır?

A) Analiz		  B) Değerlendirme
C) Kavrama	 D) Sentez

Öğretme stratejileri ve bu stratejilerin yöntem-43.  
leriyle ilgili aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi 
yanlıştır?

Stratejiler Yöntemler

A) Buluş yoluyla öğretme Örnek olay

B) Araştırma soruşturma 
yoluyla öğretme

Gösterip yaptırma

C) Dizgeli öğretim 
(Programlandırılmış)

Karma yöntem

D) Sunuş yoluyla 
öğretme

Güdümlü tartışma

Aşağıdakilerden hangisi düz anlatım yönte-44.  
minde kullanılan tekniklerden biridir?

A) Sempozyum	 B) Münazara
C) Zıt panel	 D) Açık oturum

Öğretim becerileri "öğretim öncesi, sınıf içi ve 45.  
öğretim sonrası" olmak üzere üç farklı alana 
ayrılır. Aşağıdakilerden hangisi öğretmenlerin 
öğretim öncesi yapması gereken becerilerden 
biridir?

A) Pekiştirme	 B) Materyal seçimi
C) Sınıf yönetimi	 D) İletişim

Değerlendirme sürecinin 46.  en önemli ögesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

KararA) 
Değer yargısıB) 
Kriter (ölçüt)C) 
Ölçme sonucu (ölçüm)D) 

Ölçme ve değerlendirmeye ilişkin aşağıdaki 47.  
ifadelerden hangisi doğrudur?

Ölçme subjektif, değerlendirme objektiftir. A) 
Ölçme değerlendirmeyi içine alan bir kavram-B) 
dır.
Ölçme ve değerlendirme sürecinde önce de-C) 
ğerlendirme sonra ölçme işlemi gelir.
Ölçme, yapılan bir gözlemin sayı ve sembol-D) 
le ifade edilmesi, değerlendirme ise ölçme 
sonuçlarının bir kriter ile kıyaslanarak değer 
yargısına varılmasıdır.

Aşağıdakilerden hangisi değişim ölçülerinden 48.  
biridir?

A) Ortalama	 B) Ranj 
C) Medyan		 D) Mod

...
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Bir testin güvenirliğini arttırmak için aşağıda-49.  
kilerden hangisi öğretmenin alacağı önlemler-
den biridir?

Soruların öğrencilerin düzeylerine uygun A) 
hazırlanması 
Soruların ölçülen davranışa sahip olanlarla B) 
olmayanları ayırıcı biçimde hazırlanması
Testin ders programını hem kapsayıcı hem de C) 
dengeli biçimde temsil edici nitelikte hazırlan-
ması
Her sorunun ölçülecek davranışlardan en az D) 
birini ortaya çıkarıcı ve ölçücü olacak biçimde 
hazırlanması

Gelişimin aşamaları ile ilgili aşağıdakilerden 50.  
hangisi yanlıştır?

Çevresel etmenler gelişmeyi hızlandırabilir ya A) 
da yavaşlatabilir.
Bütün çocuklar aynı aşamalardan farklı sırayla B) 
geçerler.
Belirli bir aşamadaki davranışlar, tutarlı bir C) 
özellikler grubu çevresinde örgütlenir.
Bir aşamadaki davranışlar, daha erken ya da D) 
daha geç aşamalarda ortaya çıkan davranış-
lardan niteliksel olarak farklıdır.

Ekolojik bakış açısına göre öğrencinin içinde 51.  
bulunduğu toplumun tüm kültürünü ifade 
eden (ülkenin ekonomik durumu, eğitim poli-
tikası, politik durumu vb.) çevre aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Mezosistem	 B) Mikrosistem
C) Makrosistem	 D) Ekosistem

6 yaşındaki Fatma, Piaget'e göre zihinsel geli-52.  
şim açısından işlem öncesi evrededir. Aşağı-
dakilerden hangisi Fatma'nın içinde bulundu-
ğu zihinsel gelişim evresinin özelliklerinden 
biridir?

Kendini nesnelerden ayırt eder.A) 
Nesneleri tek bir özelliğe göre sınıflar.B) 
Sayı, kütle ve ağırlık korunumu kavramlarını C) 
edinir.
Nesne ve olaylar hakkında mantıklı olarak D) 
düşünebilir.

Gelişim psikolojisiyle ilgili yapılan bir araştır-53.  
mada, birkaç saatlik bebeklerin bir vızıltı ya da 
başka herhangi bir ses işittiklerinde başlarını 
sağa ya da sola çevirmeyi öğrendikleri sap-
tanmıştır. Bebek tatlı bir sıvıyı tatmak için, bir 
ses işittiğinde sağa, bir vızıltı işittiğindeyse 
sola dönmek zorunda bırakılmıştır. Bir kaç 
denemeden sonra bebekler ses işitildiğinde 
sağa, vızıltı işitildiğinde sola dönerek uygula-
mayı hata yapmadan tamamlamaya başlamış-
lardır.

Yukarıdaki araştırma bebeklerle ilgili aşağı-
daki hangi kapasitenin varlığını daha çok öne 
çıkarmaktadır?

A) Hatırlama	 B) İşitme
C) Tat alma	 D) Görme

Aşağıdakilerden hangisi davranışçı yaklaşıma 54.  
göre yapılan araştırmalara uygun bir açıklama 
değildir?

Davranış, içsel nedenlerden çok dışsal neden-A) 
lerle daha iyi anlaşılır.
Öğrenme, bilişsel etkenleri ve biyolojik sınırla-B) 
maları kapsar.
Öğrenmenin ilkeleri farklı türler ve farklı du-C) 
rumlar için aynıdır.
Basit bağlantılar öğrenmenin yapı taşlarıdır.D) 

Bu öğrenme türünde organizma bir olayı 55.  
diğerinin izlediğini öğrenir. Örneğin bir bebek 
memeyi emdiği zaman bunu süt tadının izleye-
ceğini öğrenir.

Yukarıda açıklanan öğrenme türü aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Alışkanlık	 B) Edimsel koşullanma
C) Klasik koşullanma	 D) Karmaşık öğrenme

Kavram haritası ile öğrenme aşağıdaki hangi 56.  
öğrenme modeli içinde yer alır?

İşbirliğine dayalı öğrenmeA) 
Tam öğrenmeB) 
Etkin öğrenmeC) 
Anlamlı öğrenmeD) 

Aşağıdakilerden hangisi öğrenmeyi etkileyen 57.  
faktörlerden öğrenene ilişkin bir özellik değil-
dir?

A) Yaş		  B) Zekâ
C) Olgunlaşma	 D) Kavram
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58.  

Duyusal 
Kayıt

Kısa 
Süreli 
Hafıza

Uzun 
Süreli 
Hafıza

  I
Bilginin kalış 
süresi

1 sn'den 
az

30 sn'den 
az

Belirsiz

II
Bilginin 
aksatılabilirliği

Anlık
Kolayca 
aksatılır

Kolayca 
aksatılmaz

III
Bilginin geri 
getirilebilirliği

Hayır Evet Hayır

IV Kapasite Sınırlı
Sınırlı       
(7!2 
birim)

Sınırsız

Hafıza düzeylerine ilişkin yukarıdaki eşleştir-
melerden hangisi yanlıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

Öğrenci, 59.  bir İspanyolca ses kaydını dinledik- 
                                     I
ten sonra, dinlediği diyaloğu telaffuz hatası 
                                    II                       III
yapmadan sözel olarak tekrarlayacaktır.
                                       IV

Yukarıdaki öğretim hedefi ile ilgili örnek cüm-
lenin bileşenlerinin doğru sıralanışı aşağıdaki-
lerin hangisinde verilmiştir?

      
       I               II              III            IV       

A) Koşullar Ürün Ölçüt Performans

B) Koşullar Performans Ölçüt Ürün

C) Ölçüt Performans Koşullar Ürün

D) Performans Ölçüt Ürün Koşullar

             

  60.  I- Öğretim stratejisinin seçimi
 II- Hedef yazımı
III- Dersi başlatmanın planlanması
IV- Değerlendirmenin planlanması
 V- Dersi bitirmenin planlanması
VI- İçeriğin belirlenmesi

Etkili öğretimin anahtarı niteliğindeki plan-
lama, birbiri üzerine kurulu basamaklardan 
oluşan ardışık bir karar oluşturma sürecidir.
Yukarıdaki planlama basamaklarının ardışık 
sıralanışı aşağıdakilerin hangisinde doğru 
verilmiştir?

VI - III - V - II - I - IVA) 
VI - II - I - III - V - IV B) 
II - I - III - V - VI - IVC) 
VI - II - III - I - V - IV D) 

Aşağıdakilerden hangisi amaç ve hedef yazımı 61.  
için açık (gözlenebilir) fiillerden biridir?

A) Düşünmek	 B) Sınıflamak
C) Anlamak	 D) Hoşlanmak

Aşağıdakilerden hangisi öğrenci nitelikleriyle 62.  
ilgili öğrenme ilkelerinden biridir?

Anlamlı bir şekilde öğrenilen bilgi, anlamsız A) 
olarak öğrenilen bilgiden daha kalıcıdır ve 
genellenebilir özelliğe sahiptir.
Öğrenme, birçok öğretim modelinin ve araç-B) 
larının etkili bir şekilde, bir bütünlük içinde 
kullanımıyla gelişir.
Mantıksal olarak iyi organize edilmiş bilgi C) 
iyi organize edilmemiş bilgiden daha kolay 
öğrenilir.
Öğrencinin yeni öğreneceği ders, ünite, konu D) 
ile ilgili sahip olduğu ön öğrenmeler yeni öğ-
renmeleri kolaylaştırır.

63.  

Yukarıda verilen örnekte anekdot kaydı tutu-
lurken uyulması gereken ilkelerden hangisi 
ihlal edilmiştir?

Herbir anekdot kaydı sadece bir öğrenci için A) 
tutulmalıdır.
Anekdot kaydında kişisel tanımlamaların yer B) 
aldığı sözcükler olmamalıdır.
Önyargıdan mümkün olduğunca uzak durula-C) 
rak kayıt tutulmalıdır.
Anekdot kaydında olayın olduğu tarih, yer ve D) 
zaman yer almalıdır.

Haritayı iyi kullanma, kâğıda obje veya manza-64.  
ra  çizebilme, hayal edebilme, resimlere bak-
maktan hoşlanma gibi davranışlar hangi zekâ 
türüne özgü davranışlara örnek verilebilir?

İçsel zekâA) 
Sözel - dilbilimsel zekâB) 
Uzaysal - görsel zekâC) 
Mantıksal - matematiksel zekâD) 

Öğrenci	  : Alper Turan           Tarih: 1.5.2008
Sınıf - Şube - No: 1-C 1458                Saat: 10.30
Gözlemci	  : B. Çakır
Ortam	  : Sınıf

Olay: Alper mutluluk içinde sırasının üzerindeki 
sayı çubuklarıyla oynarken Safa neşeli bir şekilde 
geldi ve çubukların yanında duran kalem kutusunu 
aldı. Alper "hayır, hayır alamazsın" diye çığlık attı. 
Safa isteksiz olarak kalem kutusunu bıraktı ve 
oradan uzaklaştı.
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Aşağıdakilerden hangisi öğretmenlerin okul 65.  
rehberlik hizmetlerinde görev almalarının 
avantajlarından biridir?

 Kişilik gelişimi yönünden çok, sınıftaki başarı A) 
derecesiyle daha çok ilgilenmesi
Öğretmenin öğrenciyi çeşitli yer ve durumlarda B) 
gözleme olasılığının daha çok olması
Öğretmenlerin rehberlik ve özellikle de psi-C) 
kolojik danışma hizmetleri için yetiştirilmemiş 
olmaları
Öğretmenlerin öğrenciyi olduğu gibi kabul et-D) 
mek yerine daha çok değerlendirici bir tutumu 
benimsemeleri

İlköğretim çağındaki çocukların ihtiyaçlarına 66.  
göre rehberlik ve psikolojik danışma gerek-
sinimleri düşünüldüğünde aşağıdakilerden 
hangisi bu dönem için daha uygun ve önemli 
olan bir yaklaşımdır?

A) Gelişimsel	 B) Kriz
C) Düzeltici	 D) Araştırıcı

Aşağıdaki kuramcı ile üzerinde çalıştıkları geli-67.  
şim alanı eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

Erikson — PsikososyalA) 
Piaget — Bilişsel / zihinsel B) 
Maslow — İnsan ihtiyaçlarıC) 
Super — Kişilerarası ilişkilerD) 

Aşağıdakilerden hangisi görsel-işitsel araç 68.  
hazırlama ilkelerinden değildir?

Basit, sade ve anlaşılabilir olmalıdır.A) 
Dersin hedef ve amaçlarına uygun seçilmeli B) 
ve hazırlanmalıdır.
Dersin konusunu oluşturan bütün bilgilerle C) 
donatılmalıdır.
Mümkün olduğunca gerçek hayatı yansıtma-D) 
lıdır.

  I- Çoklu öğrenme ortamı sağlarlar.69.  
 II- Soyut konuları somutlaştırırlar.
III- Zamandan tasarruf sağlarlar.
IV- Güvenli gözlem yapma imkânı sağlarlar.

Yukarıdakilerden hangileri görsel-işitsel araç-
lara dayalı olarak yapılan öğretimin yararların-
dandır?

A) I - II - III		 B) I - III - IV
C) II - III - IV	 D) I - II - III - IV

Aşağıdakilerden hangisi okulda disiplin sağla-70.  
mayı zorlaştıran nedenlerden biri değildir?

Ailenin ve öğrencilerin disiplin kurulunda yer A) 
alması 
Disiplin kurullarının yönetime bağımlı kılınmasıB) 
Disiplin uygulamalarında tutarsızlıkC) 
Öğretmenlerin tükenmişlikleriD) 

Aşağıdakilerden hangisi sınıf yönetimi yak-71.  
laşımlarından "araştırma temelli yaklaşımın" 
uygulama özelliklerinden biri değildir?

Dışında olma ve uyanıklık A) 
Zamanlama ve pürüzsüzlükB) 
Farkında olma ve hesap verme C) 
Biçimlendirme, zayıflatma, söndürmeD) 

Sınıfta aynı anda birçok etkinlik bir arada yapı-72.  
labilmektedir. Kimi öğrenciler okurken, kimile-
ri yazmakta, kimileri tartışmakta olabilirler.

Bu durum sınıfın hangi yapısal özelliği ile 
ilgilidir?

AçıklıkA) 
Ortak tarihB) 
Çok boyutlulukC) 
Yakınlık - anındalıkD) 

73.  
   I                    II	       III	        IV

Tasarımda düzenleme yapılırken, en iyi oku-
nabilirlikten en az okunabilirliğe doğru bir sı-
ralama yapıldığında yukarıdakilerden hangisi 
birinci sırada yer alır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

Görsel tasarım unsurları; görsel, sözel ve 74.  
çekicilik katan unsurlar olmak üzere sınıflan-
dırılır.

Aşağıdakilerden hangisi görsel tasarımın sö-
zel unsurlarından biridir?

A) Şematik		 B) Stil sayısı 
C) Etkileşimli	 D) Benzeşik

Sarı zemin 
üstüne   
"Siyah"

Beyaz 
zemin 
üstüne   
"Yeşil, 

mavi veya 
kırmızı"

Mavi 
zemin 
üstüne   

"Beyaz"

Siyah 
zemin 
üstüne   
"Sarı"



TÜRK CUMHURİYETLERİ VE TÜRK TOPLULUKLARINDA 
GÖREVLENDİRİLECEK ÖĞRETMENLERİN MESLEKİ YETERLİK SINAVI A

9

Bilgisayar destekli öğretimin gerçekleşme 75.  
sürecinde öğretmenin, bilgisayarın ve öğren-
cinin ayrı ayrı rolleri vardır.

Aşağıdakilerden hangisi bilgisayar destekli 
öğrenmenin yöntemlerinden alıştırma ve 
uygulamaya örnek olabilecek bir öğrenci 
rolüdür?

Sorulara yanıt verir.A) 
Süreci kontrol eder.B) 
Materyallari seçer.C) 
Anında geri bildirim verir.D) 

Aşağıdakilerden hangisi uzaktan eğitim 76.  
uygulamalarındaki etkileşim türlerinden biri 
değildir?

Öğrenci - öğrenci etkileşimiA) 
Öğrenci - öğretmen etkileşimiB) 
Öğretmen - öğretmen etkileşimiC) 
Öğrenci - içerik etkileşimiD) 

Aşağıdakilerden hangisi toplumsallaşmanın 77.  
özellikleri arasında yer alır?

Toplumun ya da toplumsal grubun nasıl başla-A) 
dığını, başlangıcını açıklamak amacındadır.
Gruba ya da topluma yeni giren üyelerin etki-B) 
siyle ilgilenir.
Bireyin temel dürtü ve gereksinmelerinin nasıl C) 
geliştiğini açıklama amacındadır.
Kişilik gelişmesinin topluma ve kültüre uyar-D) 
lanması ve öğrenilmesi gibi süreçlerin benzer-
likleri ile ilgilenir.

18. yüzyıla kadar Osmanlı Devleti'nin geliş-78.  
mesinde önemli rol oynayan medreseler, batı 
toplumlarındaki gelişmelere karşı direnip eski 
yapısını korumaya devam edince toplumun 
gelişmesini engellemiştir.

Yukarıdaki açıklamada eğitim kurumlarının 
hangi toplumsal süreç üzerindeki etkisi vur-
gulanmıştır?

Toplumsal hareketlilikA) 
Toplumsal değişmeB) 
Toplumsal kontrolC) 
ToplumsallaşmaD) 

Eğitim, bir değişim aracı olduğu kadar; bir 79.  
denge aracıdır da; çünkü yaşam sürekli de-
ğişmektedir. Yaşam; yalnız yaşanan an değil, 
aynı zamanda gelecektir.

Yukarıda açıklanan görüşün dayandığı eğitim 
felsefesi akımı hangisidir?

A) Realizm		 B) Esasicilik
C) Yeniden kurmacılık	 D) Daimicilik

Aşağıdakilerden hangisi "esasicilik" eğitim 80.  
felsefesi akımının amaçlarından değildir?

Toplumu sürekli yeniden kurmayı sağlamak A) 
Bireyin toplumsallaşmasını sağlamakB) 
Değişme ve çatışmayı önlemekC) 
Kültürel mirası korumakD) 

My sister has been unemployed since 81.  
November. It's really getting her .......... .

A) up	 B) down	 C) over	 D) through

Her husband's violence .......... her.82.  

A) calmed		  B) afraid
C) terrified		 D) faint - hearted

Never .......... the tap open after using the 83.  
water.

A) leave	 B) get	 C) clean	 D) drop

Her long dark hair .......... her face.84.  

A) edged		  B) bordered
C) wrapped	 D) framed

81'DEN 100'E KADAR OLAN SORULAR YA-
BANCI DİL (İNGİLİZCE, ALMANCA, FRANSIZ-
CA) SORULARIDIR. SEÇTİĞİNİZ YABANCI 
DİL İLE İLGİLİ SORULARI CEVAPLAYINIZ.

MATEMATİK (İNGİLİZCE), FİZİK (İNGİLİZCE), 
KİMYA (İNGİLİZCE) ve BİYOLOJİ (İNGİLİZCE) 
BRANŞINDAN SINAVA GİREN ADAYLAR BU-
SORULARI CEVAPLANDIRMAYACAKTIR. 

İNGİLİZCE

81. - 94. sorularda boş bırakılan yere uygun gelen 
kelime ya da ifadeyi işaretleyiniz.
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The bulding had a .......... date of June 1785.  th, but 
they couldn't build it on time.

A) annual		  B) completion
C) expiry		  D) anniversary

Milan is certain to win the UEFA Cup, there's 86.  
just no ..........

A) competition	 B) chase
C) race		  D) sprint

I won't tell you her reaction to the news. I'll 87.  
leave it to your .......... .

A) fantasy		  B) dream
C) imagination	 D) illusion

Maria is .......... German. Her father is German 88.  
but her mother is somewhere from Southeast 
Asia.

A) dual	 B) half	 C) mixed	 D) whole

She was late because she had a .......... tyre on 89.  
the way to work.

A) rear		  B) spare	
C) whitewall	 D) flat

.......... laughs last, laughs longest.90.  

A) Wherever	 B) Whatever
C) Whoever	 D) Whichever

I think, he is older than he looks. He must be 91.  
.......... his  mid-fourties.

A) at	 B) on	 C) in	 D) up

It was such an easy exam that the candidates 92.  
finished answering the questions .......... half 
an hour.

A) within	 B) inside	 C) without	 D) outside

We missed the start of the exam. .......... We 93.  
had got plenty of time then.

You can do something to hurry my order up. A) 
She was in a hurry to grow up.B) 
There was no longer any reason to hurry.C) 
Please drive faster, it's almost time for school.D) 

One of the meanings of cold is ..........94.  

something that has a high temperature.A) 
lacking the warmth of life. B) 
someone who gets angry very easily.C) 
not to be in an unfriendly way and without D) 
emotion.

"Get" sözcüğü aşağıdakilerin hangisinde "I got 95.  
the tailor to lenghten my dress." cümlesindeki  
işlevi ile kullanılmıştır?

Can you get the message to him as soon as A) 
passible.
It was dark by the time he got home.B) 
I wanted to get her away to somewhere safe.C) 
How did you get him to pose for this picture? D) 

He is so nasty to his mother in law.96.  

He behaves her in an unkind way.A) 
He does his best to be enjoyable to her.B) 
He treats her pleasantly enough.C) 
He is a very kind son in law and takes care of D) 
her.

I had many reasons not to believe that she 97.  
was telling the truth.

For some reasons, I had to admit that she A) 
didn't lie.
She was telling the truth. However, I didn't B) 
believe her.
I suppose, it's sensible to believe that she told C) 
the truth.
I didn't believe that she was telling the truth for D) 
lots of reasons.

He was quite determined to buy the house by 98.  
the sea, however much it cost.

Although it costs much, he wants to buy the A) 
house by the sea.
No matter how much it cost, he was very sure B) 
to buy the house by the sea.
The house by the sea would cost much if he C) 
decided to buy it.
He couldn't dare to buy the house by the sea D) 
because of its high price.

96. - 98. sorularda verilen cümleye anlamca en 
yakın seçeneği işaretleyiniz.
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"Some scientists claim that people tend to be 99.  
self-centered and cruel by nature." cümlesinin 
Türkçe karşılığını işaretleyiniz.

Bilim adamlarına göre, bencil ve zalim davra-A) 
nışlar insanın doğasında var.
Bilim adamları, insanların doğal olarak bencil B) 
ve zalim eğilimler gösterdiklerini kabul ettiler.
Bazı bilimadamları, insanların doğası gereği C) 
bencil ve zalim olmaya yatkın olduklarını iddia 
ederler. 
Bazı bilimadamları insanın doğası gereği ben-D) 
cil ve zalim davranışlar gösterebileceği fikrini 
reddeder.

"Kazanın ne kadar ciddi olduğunu ancak ha-100.  
berleri dinleyince anladı." cümlesinin İngilizce 
karşılığını işaretleyiniz.

He only realised how serious the accident was A) 
when he listened to the news.
As soon as he understood that it was a B) 
dreadful accident, he turned on the news.
Before he accepted that the accident was C) 
terrible, he had watched the news.
He admitted that it was a tragic accident only D) 
after he had heard the news.

ALMANCA

Es ist 1081.  00 Uhr. Die Schüler machen .......... . 
Peter ist .......... der Kantine und .......... Tee. Ich 
soll heute abend die Hausafgaben ..........

Pause  / im / essen / machenA) 
Pause / esse / in / machtB) 
Pause / in / esse / machstC) 
Pause / in / trinkt / machenD) 

Heute .......... Montag. Morgen hat Petras ........ .  82.  
Wir wollen für sie ein .......... kaufen.

ist / Geburtstag / GeschenkA) 
hat / Geschenk / GeburstagB) 
Geburtstag / ist / GeschenkC) 
Geschenk / ist / GeburstagD) 

Ich heiße Petra. Ich bin 13 Jahre alt und ıch 83.  
komme .......... Deutschland. Ich gehe in die 8. 
.......... . Meine Eltern wohnen .......... Münih.

A) Klasse / aus / in	 B) aus / Klasse / in
C) in / aus / Klasse	 D) im / vom / Klasse

Montag, Dienstag, Mittwoch, Donnerstag und 84.  
Freitag sind ..........

A) die Jahreszeiten.	 B) die Tageszeiten.
C) die Arbeitstage.	 D) das Wochenende.

∆: Wohin geht er?85.  
◊: Er geht .......... Bahnhof.
∆: Wohin fährt der Zug?
◊: Der Zug fährt .......... İzmir.
∆: Woher kommt das Auto?
◊: Das Auto kommt .......... İstanbul.
∆: Danke

A) aus / von / nach	 B) aus / im / nach
C) nach / aus / zum	 D) zum / nach / aus

∆: Hallo, Tanja! Wie geht .......... dir?86.  
◊: Danke, gut. Und dir?
∆: Danke, .......... gut.
◊: .......... Tasche ist sehr schön.
∆: Danke.

A) es / auch / Deine	 B) deine / auch / es
C) auch / deine / es	 D) auch /es / Deine

Petra: Hier dürfen Sie nicht rauchen.87.  
Peter: .................................................
Petra: Danke.

Das ist verboten.A) 
Das ist nicht richtig!B) 
Danke, entschuldigung, das wusste ich nicht.C) 
Ich bin Raucher und krank.D) 

Hans  : Jeden Dienstag gibt es in unserer 88.  
Stadt Markt. Die Bauern kommen mit 
ihren Pferdwagen.

Walter: Woher kommt das Gemüse?
Hans  : Das Gemüse kommt aus den Dörfern.
Walter: Was kann man auf den Markt kaufen?
Hans  : Man kann auf dem Markt ............... 

kaufen.
Walter: Vielen Dank für die Auskunft!

nur Gemüse und Blumen.A) 
Gemüse, Obst, Blumen, Eier und Butter.B) 
nur Eier und Butter.C) 
Kartoffeln und nur Blumen.D) 

Aşağıdakilerden hangisi anlam olarak diğerle-89.  
rinden farklıdır?

A) der Frühling	 B) der Sommer
C) der Herbst	 D) der Oktober

81. - 88. sorularda boş bırakılan yere uygun gelen 
kelime ya da ifadeyi işaretleyiniz.
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Aşağıdaki fiillerden hangisinin çekimi 90.  yanlıştır?

Infınıtıv Präteritum P. Perfekt

A) Fahren fahr gefahrt

B) Werden wurde geworden

C) Haben hatte gehabt

D) Sein war gewesen

Aşağıdakilerden hangisi anlam olarak diğerle-91.  
rinden farklıdır?

A) die Suppe	 B) der Tee
C) das Wasser	 D) das Mineralwasser

Aşağıdakilerin hangisinde anlam yönünden 92.  
aynı tür sözcükler bir arada verilmiştir?

Montag, Dienstag, Freitag, schönA) 
Tanja, Monika, Petra, IngeB) 
Hans, Walter, Peter, werdenC) 
Mehr, besser, Winter, FrühlingD) 

Aşağıdaki kelimelerden hangisinin zıt anlamlı-93.  
sı yanlış verilmiştir? 

A) hungrig x satt	 B) oft x selten
C) schön x stark	 D) milden x starken

Aşağıdaki kelimelerden hangisinin eş anlamlı-94.  
sı yanlış verilmiştir?

A) klug = vernünftig	 B) klar = hell
C) intelligent = klug	 D) dumm = klug

"Hava kötü olmasına rağmen biz bir gezinti 95.  
yapıyoruz."

Das Wetter ist heute schlecht, trotzdem A) 
machen wir einen Spaziergang.
Obwohl das Wetter schlecht ist, machen wir B) 
einen Spaziergang.
Wir machen keinen Spaziergang, weil das C) 
Wetter schlecht ist.
Wir möchten Spaziergang machen, weil das D) 
Wetter schön ist.

"Param olsaydı bir ev satın almak isterdim."96.  

Wenn ich reich wäre, würde ich ein Haus A) 
verkaufen.
Man muß viel Geld haben, um die Wohnung B) 
zu kaufen.
Wenn ich genug Geld habe, werde ich das C) 
Haus kaufen.
Wenn ich Geld hätte, würde ich ein Haus D) 
kaufen.

"Yazın sebze ve meyve ucuzdur."97.  

Im Sommer sind Gemüse und Obst billig.A) 
Im Frühling sind Gemüse und Obst billiger.B) 
Im Winter sind Obst und Gemüse billig.C) 
Im Herbst sind Obst und Gemüse viel teuer.D) 

Aşağıda verilen sıfatların hangisinin derece-98.  
lendirilmesinde yanlışlık yapılmıştır?

     I. Positiv      II. Komperativ      III. Superlativ
viel	              mehr		  am meistenA) 
gut		  guter		  am gutesten B) 
gern		  lieber		  am liebstenC) 
alt		  älter		  am ältestenD) 

Ich99.   / machen / die Hausaufgaben /  
  1          2                       3                      
dem Schreibtisch / auf / kann
              4	       5          6

Kurallı bir cümle oluşturunuz.

2 / 1 / 3 / 4 / 6 / 5A) 
1  / 2  /3 / 4 / 5 / 6B) 
6 / 5 / 4 / 3 / 2 / 1C) 
1 / 6 / 3 / 5 / 4 / 2D) 

"Hat Peter den Schülern die Zeitung gegeben?" 100.  
sorusunun cevabı aşağıdakilerden hangisidir?

Ja, sie hat es ihnen gegeben.A) 
Nein, er hat sie uns nicht gegeben.B) 
Ja, er hat sie ihnen gegeben.C) 
Der lehrer hat den Schülern die Zeitung nicht D) 
gegeben.

FRANSIZCA

81. - 87. sorularda boş bırakılan yere uygun gelen 
kelime ya da ifadeyi işaretleyiniz.

Une crise financière est une crise ............ 81.  
touche les marchés boursiers, et les marchés 
des crédits d'un pays ............ d'un groupe de 
pays.

A) que / dont	 B) qui / ou
C) par / pour	 D) ne / ni

La ville d'Istanbul se situe tout près de la 82.  
faille nord-anatolienne. ............ est une faille 
active qui a déjà produit plusieurs séismes.

A) Certain		  B) Chacun
C) Celle-ci		 D) Cependant

95. - 97. sorularda verilen cümlelerin Almanca kar-
şılıklarını işaretleyiniz.
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Les téléphériques sont utilisés dans des 83.  
régions où d'autres moyens de transports 
seraient ............ à construire.

A) difficiles		 B) inhabiles
C) domiciles	 D) immobiles

La Turquie a accordé le droit de vote ............ 84.  
en 1934, dix ans avant la France.

A) aux jeunes	 B) aux enfants
C) aux hommes	 D) aux femmes

Le volley-ball et le beach-volley sont très 85.  
appréciés par les femmes ............ par les 
hommes.

A) pourtant		 B) quand
C) lorsque		 D) comme

Selin: Aylin, connais-tu le jeu "ni oui-ni non?"86.  
Aylin: Non, explique-moi comment on y joue.
Selin: .............................................
Aylin: Oui, c'est facile. Tu commences?

Voilà, on va se poser des questions mais on A) 
ne doit répondre ni par oui, ni par non.
C'est une phrase où il n' y a pas un point B) 
d'interrogation.
Ce n'est pas facile de dire non aux enfants.C) 
Ecris-moi une lettre dans laquelle tu ne diras D) 
jamais ni oui, ni non.

M. Öztürk      : Puis-je causer à M. Yılmaz, je  87.  
vous prie?

La secrétaire: .............................................
M. Öztürk      : Je suis M. Öztürk, de la com-

pagnie Ege. Pouvez-vous me 
dire quand M. Yılmaz sera de 
retour?

La secrétaire: Il sera de retour très bientôt. 
Pouvez-vous laisser un 
message?

Je serai dans mon bureau au troisième étage.A) 
M. Yılmaz est le directeur de la compagnie B) 
Ege.
M. Yılmaz n'est pas là en ce moment. Qui est C) 
à l'appareil, je vous prie?
Au revoir monsieur à bientôt. Mon numéro est D) 
2496809.

Verilen paragraf sırasıyla okunduğunda, an-88.  
lam bütünlüğünü bozan cümleyi bulunuz.

  I- Le Coq Sportif supportait leur mini tournée 
en septembre dernier.

 II- Le coq de Denizli a les yeux noirs.
III- Ses pattes sont gris foncés ou mauves.
IV- Sa crête est rouge ou rouge à taches 

blanches.

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

Aşağıda verilen ifadelerden hangisi diğerleriy-89.  
le aynı anlamı vermez?

Quel est le prix de ........?A) 
Ça coûte combien?B) 
C'est combien?C) 
Vous êtes combien?D) 

  I- Je conduis ensuite Elif à l'école.90.  
 II- Nous prenons notre petit déjeuner 

ensemble.
III- Puis je retourne à la maison.
IV- Je me lève à 7 h puis je vais réveiller ma 

fille.

Yukarıdaki cümlelerin anlamlı bir bütün oluş-
turan sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) I - II - IV - III	 B) II - I - IV - III
C) IV - II - I - III	 D) II - IV - III - I

"Evliya Çelebi gezdiği yerlerde toplumların 91.  
yaşama düzenini ve özelliklerini yansıtan 
gözlemler yapmıştır." cümlesinin Fransızca 
dengini bulunuz.

Evliya Çelebi a voyagé pendant toute sa vie A) 
et il a remarqué les particularités de la vie des 
peuples.
Evliya Çelebi a fait des observations B) 
présentant les particularités et les modes de 
vies des sociétés des régions où il a voyagé.
Evliya Çelebi entretient des relations et C) 
d'admirations mutuelles avec les gens 
pendant ses voyages à travers le pays.
Evliya Çelebi a observé les vies des sociétés D) 
pendant les voyages qu'il a fait dans les 
différentes régions du pays.



TÜRK CUMHURİYETLERİ VE TÜRK TOPLULUKLARINDA 
GÖREVLENDİRİLECEK ÖĞRETMENLERİN MESLEKİ YETERLİK SINAVI A

14

92.  Le jour de son soixantième anniversaire, ma 
grand-mère a décidé de marcher 5 kilomètres 
par jour.

Altmışıncı doğum gününde, büyük annem A) 
günde 5 kilometre yürümeye karar verdi.
Altmış yaşında olmasına rağmen büyük an-B) 
nem 5 kilometrelik yürüyüş yapabiliyor.
Büyük annem 5 kilometrelik yolu altmış dakika C) 
gibi kısa zamanda tamamladı.
Büyük annem altmış yaşına kadar hergün      D) 
5 kilometre yürürdü.

L'œil d'une autruche est plus gros que son 93.  
cerveau.

Avusturya'nın büyük bir bölümü dağlık arazidir.A) 
Deve kuşunun gözü beyninden daha büyüktür.B) 
Hazır gıda üretimindeki büyük artış yumurta-C) 
nın değerini arttırdı.
Avustralya dünyanın en büyük adasıdır.D) 

Si vous êtes invité par des Français, vous 
....94.... arriver à l'heure, mais pas en avance. 
La table sera préparée avant votre arrivée. Le 
grand verre est destiné à l'eau, ....95.... verre 
est réservé au vin. En général, pour l'apératif, 
on vous propose une boisson alcoolisée 
ou non, accompagnée de biscuits salés.    
Ensuite, les hôtes vous invitent à passé à 
table; une place vous sera attribuée. Vous 
poserez ....96....  sur la table tout au long du 
repas.

94.  

A) sera	 B) devez	 C) n'y	 D) aller

95.  

A) la méchante	 B) le gentil
C) la triste		  D) le petit

96.  

A) les oreilles	 B) les mains
C) les pieds	 D) les genoux

L'un des principaux soucis de la 
plupart des familles turques est d'accéder 
à la propriété. Pendant les premières 
années du mariage, le couple fait le 
maximum d'économies. Certains ouvrent, 
dans leur banque, un compte d'épargne 
logement. Au bout de cinq ans, ils auront 
ammassé un coquet capital et, avec un  prêt 
complémentaire, ils disposeront d'assez 
d'argent pour entreprendre la construction 
d'une maison ou pour acquérir un 
appartement. 

Beaucoup de facilités sont faites aux 
familles pour l'acquisition d'une résidence 
principale: prêts, primes, allocation logement.

En général, on choisira de construire 
ou d'acheter sa résidence principale à la 
proximité du lieu de travail du chef de famille.

Que font les Turcs pendant les premières 97.  
années de mariage?

Ils épargnent de l'argent.A) 
Ils achètent une résidence.B) 
Ils partent en vacances.C) 
Ils visitent leur logement.D) 

Il faut ouvrir un compte d'épargne logement 98.  
.................     

pour gagner beaucoup d'argents.A) 
après avoir acheter une résidence.B) 
avant de construire une maison.C) 
pour faire un mariage.D) 

Où peut-on ouvrir un compte d'épargne?99.  

Au bout de cinq ans.A) 
Dans une banque.B) 
Chez les médecins.C) 
Il faut avoir sa résidence.D) 

Le titre de ce texte peut-être: ..................100.  

A) Mon travail	 B) Ma voiture
C) Mon hôtel	 D) Ma maison

92. - 93. sorularda verilen cümlelerin Türkçe karşı-
lığını işaretleyiniz.

94. - 96. sorularda verilen parçadaki boşlukları uy-
gun şekilde tamamlayan sözcükleri bulunuz.

97. - 100. soruları aşağıdaki parçaya göre cevapla-
yınız.
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BU KISIMDAKİ İNGİLİZCE SORULARI MA-
TEMATİK (İNG.), FİZİK (İNG.), KİMYA (İNG.) 
ve BİYOLOJİ (İNG.)  ALANINDAKİ ADAYLAR 
TARAFINDAN CEVAPLANDIRILACAKTIR.

81. - 94. sorularda boş bırakılan yere uygun gelen 
kelime ya da ifadeyi işaretleyiniz.

She .......... her nails as she watched television.81.  

A) accrued		 B) filed	
C) accorded	 D) suited

She just .......... and breathes theatre.82.  

A) acts	 B) senses	 C) lives	 D) exists 

The flood in the south part of the country has 83.  
so far .......... about 100 lives.

A) obliged		  B) demanded
C) required	 D) claimed	

The honeymoon suite must be .......... by 84.  
tomorrow.

A) abandoned	 B) evacuated
C) vacated		 D) braked

I tried telephoning her all day but I couldn't 85.  
get .......... .

A) through		 B) over
C) down		  D) by

Government troops have .......... the rebellion 86.  
easily.

A) showed up	 B) put down
C) taken over	 D) gone in for

You'd better not .......... an increase in your 87.  
salary this year.	

A) count on	 B) tip off
C) open to		 D) pick up

They set off .......... dawn and after a tiring 88.  
journey they pitched their tent .......... the lake 
in the forest.

A) before / on	 B) at / by
C) over / across	 D) in / around

Students are supposed to stand .......... a neat 89.  
row before they go into the school building.

A) off	 B) up	 C) in	 D) on

The company will pay the money half in 90.  
advance and half .......... completion of the 
project.

A) in	 B) at	 C) up	 D) on

Before the national elections, the streets 91.  
of the city were full of .......... about the 
candidates.

A) flyers		  B) blurbs	
C) bitumen		 D) articles

Providing wheelchair access into public 92.  
building may help .......... people live better.

A) unable		  B) disabled
C) incompetent	 D) inefficient

.......... is written in the law is for the citizen's  93.  
benefit.

A) Whenever	 B) Whoever
C) Whichever	 D) Whatever

Although he was a good driver, he had an 94.  
accident because of icy roads. If .......... he 
wouldn't have had an accident.

the roads hadn't been frostyA) 
it had been cold enough to cause freezingB) 
he was in safety despite the stormC) 
he was liable to drive carefullyD) 
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He lost his job because of incompetence.95.  

He was fired although he wasn't unable to do A) 
his job.
He used his position and power dishonestly so B) 
he was removed from his job.
He's been dismissed from his job because of C) 
lack of his ability. 
He was forced to leave his job because he D) 
was inclined to be lazy.

There weren't anybody among the applicants 96.  
who were experienced enough for the job 
so we had to lengthen the duration of the 
application.

Candidates for the job were all experienced. A) 
However, the duration of the application was 
not long enough.
Among all experienced applicants, we couldn't B) 
decide which one to choose so we postponed 
it for some time.
There were a lot of applicants for the job but C) 
we thought none of them were experienced 
enough so we didn't hire anybody.
If there had been an experienced one among D) 
the candidates for the job, we wouldn't  have 
had to lengthen the duration of the application.

"Reach" sözcüğü aşağıdakilerin hangisin-97.  
de "Sinan can reach the top of the cupboard 
easily. He's tall enough to paint it." cümle-
sindeki anlamı ile kullanılmıştır?

He's grown so tall that he can reach the door A) 
handle now.
There are still few women in the upper B) 
reaches of the civil service.
We are able to reach a wider audience C) 
through television.
The negotiations have reached deadlock.D) 

Which of the following expresses "98.  No 
children can come in"?

Be strict with your children.A) 
No admission to minors. B) 
Try to increase the children awareness.C) 
Kids are so easily distracted.D) 

"Ankara'ya sadece 100 km uzaklıkta olan Bey-99.  
pazarı, son günlerde sevilen bir turist merkezi 
hâline geldi." cümlesinin İngilizce karşılığını 
işaretleyiniz.

Beypazarı, which is only at a distance of            A) 
100 km from Ankara, has been a popular 
tourist attraction recently.
Beypazarı is only 100 km away from Ankara B) 
and people living there hope that it'll, one day, 
attract many tourists.
The distance between Ankara and Beypazarı C) 
is 100 km and the latter is being a favourite 
tourist destination day by day.
Beypazarı, which has been a popular tourist D) 
centre for many years, is 100 km away from 
Ankara.

"The poor woman had to work under difficult 100.  
conditions for long years so as to meet the 
expenses of her spoilt daughter." cümlesinin 
Türkçe karşılığını işaretleyiniz.

Asi kız, masraflarını karşılayabilsin diye zavallı A) 
annesini uzun yıllar zor şartlar altında çalışma-
ya mecbur etti.
Şımarık kızının masraflarını karşılayabilmek B) 
için fakir kadın uzun yıllar zor şartlar altında 
çalışmak zorunda kaldı. 
Sorumsuz kızının masraflarını karşılayabilmek C) 
için uzun yıllar zor şartlar altında çalışmak 
zorunda olan zavallı bir kadındı.
Genç kız, fakir annesinin masraflarını uzun D) 
yıllar ağır şartlar altında çalışarak karşılamak 
zorundaydı.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

95. - 96. sorularda verilen cümleye anlamca en 
yakın olan seçeneği işaretleyiniz.
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